
１ページ  防災訓練を実施しました／『SUPER 寺子屋』開催されました 

２ページ  表彰されました（元総社ボランティア連絡会大関会長・元総社公民館） 

３ページ  かるたの里めぐり実施しました／「黄色いベンチ」チャリティーゴルフ会より寄贈 

４ページ  年末年始公民館利用案内／元総社ふれあいまつり開催中止 

 

元総社 
か ん ぽ う 

元総社地区の人口 

男  8,122 人 （-2） 

女  8,313 人 （-9） 

計 16,435 人 （-11） 

世帯 8,383 世帯（+13） 
令和３年 10 月末現在 
市民課調べ（ ）内は前月比増減 
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お待たせしました！元総社地区文化・作品展示会を開催します！ 

延期になっていました元総社地区文化・作品展示会がいよいよ開催となります！皆さん、ぜひ足をお運びください！ 

日時  令和４年１月８日（土）午前９時～午後４時  

令和４年１月９日（日）午前９時～午後３時 

場所  元総社公民館（市民サービスセンター） 

 

１１月９、１０、１２日の３日間、ＳＵＰＥＲ寺子屋を開催しました。中学生（高校生も参加し

てくれました。）には楽しい体験と学習、大学生には企画運営を体験してもらい、新たな発

見や成長の機会になりました。今回は、地域の皆さんとの触れ合いをテーマとし、「元総社

地区民生委員児童委員協議会」の皆様と「元総社地区歴史を学ぶ会」の小野澤会長様に

ご協力いただきました。工作は荒瀬先生にお願いしました。 

参加者は、かわいい人形の作成に挑戦、また、ベーゴマ等の昔遊びを体験し、コマ回し

や竹馬ができるようになり喜んでいました。歴史の学習では、運営側の大学生も参加し、

太平洋戦争に関する興味深いお話に驚き、また、平和の大切さを学んでいました。 

ご協力並びに参加いただきました皆様、ありがとうございました。 

 

★【１０月２１日】群馬大学の金井教授を招き、防災訓練を実施！ 

地域づくり協議会（安全安心部会）が主管する地区全体の防災訓練は、新型コロナ

禍により会場と内容を変更し、群馬大学金井昌信教授の指導の下、防災に備えるため

の「新たな視点・視座」を持つワークッショプとして実施しました。 

〇安全安心部会が取り組んでいる「３つの柱」 

１ この２年間は、被災前の対策（“いのち”を守るための対策）に軸を置き地域防災・自

主防災に取り組む。 

２ 洪水災害ハザードマップが見直され、浸水対象区域が元総社にも広がり、水害時に

おける指定避難所に新たに「元南小」と「元中」が加わるなどしたことから、今年度は

「水害」、来年度は「地震」をテーマとする。 

３ 金井教授に２年に亘る指導をお願いし、自治会連合会や地区内の小・中学校と連携

を取りながら、これらの「実効性のある訓練の実現」を目指す。 

〇学校との連携 

この訓練では、巨大台風襲来による水害を想定した自治会版タイムラインづくりを元

総社公民館ホールにて行いました。地区内の小・中学校４校の校長・教頭先生もこの内

容が重要と捉え、学校グループとして参加くださり、総勢５７名がこれに参画しました。 

また、元中では、これに先駆け、金井教授の指導を受けながら１１月１５日に防災訓練

を実施しました。今回の訓練では、子ども達が、家族と一緒に防災に取り組めるよう「ク

イズによる方法」も導入しております。二次元コードを掲載しましたので、是非、ご覧くださ

い。   
 

作成したタイムラインの発表 

今年度作成リーレットなど 

親子で防災クイズ用 2次元コード 

ＳＵＰＥＲ寺子屋が開催されました！！ 



 「プレイルーム元総社」の第４回では、楽しく遊べるけん玉教室を開催します。皆さまの参加をお待ちしております！ 

★対象者  元総社地区内にお住いの小学校１～４年生の児童または年長の幼児（先着２５名） 

★持ち物  マスクと水分補給用の飲み物。けん玉をお持ちのお子さんは当日、けん玉の持参をお願いします。 

★申込先  元総社公民館（市民サービスセンター）へお電話または直接お申し込みください。電話０２７－２５１－２２４３ 

★募集期間  １２月３日（金）から１２月１０日（金）（先着２５名になり次第締め切らせていただきます）。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

開催日時 会場 内容 定員 参加費 講師 

１２月２４日（金）

10：00～11：30 

元総社公民館 

ホール 

けん玉教室 

パフォーマンスと体験 

２５名 無料 山﨑隆裕先生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

開催日時 場所 内容 定員 教材費 講師 

１月３０日（日） 

10：00～12：00 

元総社公民館 

ホール 

おもしろサイエンス 

~バスボムを作ろう～ 

２０名 ３００円 ＮＰＯ教育支援北関東 

前橋市立図書館 元総社分館 電話 027-253-7373（元総社公民館 西側） 

開館時間 平日 １０時～１８時／土日祝日 １０時～１７時（月曜休館） 

 

【新刊案内】  １1 月２１日～１２月２０日に受入分の一部です 

◎一般書  「YouTuber の教科書」大須賀淳／「自分の免疫力を知る方法」廣川勝昱 

「１分ゆるジャンプ・ダイエット」伊賀瀬道也／「１か月に１回物を動かせば家はキレイになる」新津春子 

「アルファベットから始める発音トレーニング」山下まさよ／「なりきり訳枕草子」清少納言 

「虎ノ門物語」木埜有／「廃遊園地の殺人」斜線堂有紀／「ばにらさま」山本文緒 

「サーカスから来た執達吏」夕木春央 

◎児童書・絵本  「年無敵の勉強法」鎌田浩毅 

「かいけつゾロリのちょ～いたずらさがしえ 333」原ゆたか／「ながれぼしのランドセル」光丘真理 

「ナイトメアのフカシギクラブ」たからしげる／「もうひとつのアンデルセン童話」斉藤洋 

「あそぼうクマクマ なにしているかな?森のどうぶつたち」レイチェル・ピアシ― 

「おさるのジョージとうひょうをする」M.レイ／「人体ジェットコースター」中垣ゆたか／「どーこかな?」こがようこ 

「ラマがせかいをこわしちゃう!?」ジョナサン・スタッツマン 

 

二次元バーコードを↑ 

携帯・スマホで読み取り、

図書館ホームページへ 

（蔵書検索できます） 

●１２月の休館日    １２月６日(月)・１３日(月)・２０日(月)・２７日（月） 

１２月２９日（水）～１月４日（火）年末年始休館 

             

図書館分館だより 
 

【１月３０日】元総社少年教室 ～バスボムづくり～ 開催！ 

 元総社公民館では「少年教室」を開催します。学年や学校を越えた仲間と一緒に科学のふしぎを体験しよう！ 

★対象者  元総社地区にお住いの小学校１年生~６年生（先着２０名） 

★持ち物  マスク、水分補給用の飲み物、手拭きタオル。当日は少しぬれてもいい格好で来てください。 

★申込先  元総社公民館（市民サービスセンター）へお電話または直接お申込みください。電話０２７－２５１－２２４３ 

★募集期間  １２月２０日（月）～１月２１日（金）（先着２０名になり次第締め切らせていただきます） 

※申込後、令和４年１月２４日以降にキャンセルされた場合、教材費を徴収させていただきますのでご承知おきください。  

 

 
【元総社分館よりお知らせ】 １２月４日（土）より、３冊以上借りてくれたお子さんに手作りの 

オーナメントをプレゼントします。（なくなり次第終了となります。） 

【１２月２４日】『けん玉教室』開催（プレイルーム元総社第４回） 

前橋市教育文化功労賞（元総社ボランティア連絡会 大関会長） 
優良公民館群馬県教育委員会表彰（元総社公民館） 

私たちの活動を信じて参
加して下さる皆様、会員の
協力と事務局の職員への感
謝のみです。 

これからも愛情をもって研
鑽していきたいと思います。
ありがとうございました！ 

（大関会長） 

 受賞 
祝 

 

地域の皆様にご協力いただき、
歴史ある元総社の多くの地域資産
を活用した事業を行ったことが評
価されました。ご協力いただいた皆
様に感謝いたします。 

今後も地域に愛される公民館を
目指し、公民館職員一同、一生懸
命努力いたします。ありがとうござ
いました！（館長） 



 １１月１９日（金）、伝統ある文化財に接し、郷土を大切にする心を育てるため、先生や保護者ボランティア元総社地区青少
年育成推進員に見守られ、「元南小かるたの里めぐり」が実施されました。 
 今年度は、全児童が２コースに分かれて大友・上石倉方面に向けて出発、各見学場所（稲葉緑地、林倉寺、長見寺など）に
て、由来のある「かるた」を上級生が掲げながら読み上げ、下級生が復唱しながらめぐりました。 
  
 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

【１１月１９日】元南小学校の児童が  
      「かるたの里めぐり」を実施しました 

 

 

こんにちは！前橋市地域おこし協力隊の川島です。今回のテーマ『フクロウは１日に何回食べるの？』を、お届けします！ 

 

あかぎふくろう一家のフクロウ達には、１日２回に分けてごはんを与えています。フクロウには

毛・骨・内臓も含めたお肉を与えていますが（詳しくは１１月号をご覧ください）、食べた後に消化で

きなかった部分は“ペリット”という塊にして吐き出します。ペリットが出てから次のごはんを食べる

ので、間隔を１０時間以上空けて与えるようにすることが大切なポイントです。 

 また、週１日は絶食日といってごはんを丸一日与えずにお腹の調子を整えるようにしています。

肉食の生き物は、野生では毎日ごはんが食べられるとは限らず、エサが取れなければ数日～数

週間なにも食べられないこともあるので、フクロウに限らず、動物園のライオ 

ンなどの飼育されている肉食動物は定期的に絶食日を設けています。雨の 

日や季節の変わり目、年に一度羽の生え変わる換羽期前後などで食べる量 

も変化するため、ごはんの量・内容の調整、体重測定などで健康管理を行っ 

ています。 

   

さて次回は、「ペリットについて」にスポットを当ててご紹介したいと思います。 

どうぞお楽しみに！ 

 

  

 

 

 

もとそうじゃフクロウ通信～その７ 元総社少年教室より 

 

ペリットを出そうとしている 

アフリカオオコノハズクの 

ジルバ 

 

体重測定中の 
シロフクロウのエド 

 

 

フクロウに関する質問がありましたら   

ｄ410217@city.maebashi.gunma.jp まで 
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元総社地区チャリティーゴルフ秋季大会開催 
自治会連合会に「幸せの黄色いベンチ」を寄贈 

 

 

太
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↑百万遍を体験する児童たち ↑児童たちの安全確保のため、交通

誘導を行う青少年育成推進員さん 

               

↑長見寺について学ぶ児童たち 

長見寺では、「角田無幻」筆
による道祖神のお話や「元南
小かるた」にもある百万遍の
大数珠を回し、地域住民が無
病息災を願ってくぐり抜ける一
連の流れを体験し、地域で受
け継がれてきた伝統芸能の歴
史も学びながら、無事終了し
ました。 

１０月２７日（水）、恒例の第７１回・元総社地区チャリティーゴルフ大会秋季

大会が伊香保ゴルフ倶楽部で開催され、１１月１日の自治会連合会会議におい

て、元総社地区チャリティーゴルフ会（金井久治会長）さんから、元総社地区自

治会連合会に「幸せの黄色いベンチ」を３脚寄贈していただきました。大切に使

わせていただきます。いつも本当にありがとうございます。 

 

※このベンチは、桂萱地区で行われている地域見守り活動で使われているも

ので、“幸せの黄色いベンチ”と名付けられており、お出かけ途中の休憩、さり

げない見守り、イベントでの使用など、様々な使い方で高齢 

者や地域の皆さんの繋がりや支え合いに活かし、安全安 

心に暮らせる地域を作ろうというものです。 

mailto:ｄ410217@city.maebashi.gunma.jp


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公民館は花盛り！！多くの皆様からお花を頂きました 

【高齢者】人権啓発リーフッレト『やさしい心』 
我が国は、人口の４人に１人が６５歳以上の高齢者となっています。こうした中、身体的心理的・経済的虐待といった高

齢者の人権問題が生じています。すべての高齢者が、これまで果たしてきた役割や功績とともに尊重され、生きがいをも

って暮らせる社会を実現するために高齢者についての理解を深め、高齢者を大切にする心が必要です。 

               １２月４日～１２月１０日まで第７３回人権週間です 

石倉町の澤野様より 

色とりどりの菊鉢で玄関を飾っていただいております！ 

いつもお花を

持ってきてくださ

る方がいます。  

今回も素敵な

寄せ植えをあり

がとうございまし

た！ 

手をつなぐ作品展
開催されました 

 １０月２７日（水）～１１月８日（月）公民館玄関 

ロビーにて手をつなぐ作品展が開催されました。 

期間中多くの方々が訪れ、作品に触れていた
だくことが出来ました。 

ＪＡ西部支所女性部より、社会貢

献事業の一環としてパンジーの花苗

をたくさん頂きました。 

公民館の玄関を華やかに彩ってお

りますので来館の際にはぜひ、足元

にご注目ください！ 

 

 

 

 

 

【年末年始】元総社公民館・市民サービスセンター 休館・利用ご案内 

 元総社公民館（市民サービスセンター）の年末年始期間のご利用についてご案内いたします。 

《公民館の施設（各学習室）利用》 
● 年内～１２月２８日（火） まで ◯新年～１月４日（火） から 

《市民サービスセンター 窓口開庁（証明書交付サービスなど）》 
● 年内～１２月２８日（火） １７時１５分まで 〇新年～１月４日（火） ８時３０分から 

※年末年始期間の閉庁（市役所も同様）～令和３年１２月２９日（水）～令和４年１月３日（月） 
２０２１年中は大変お世話になりました。地域のみなさま、良いお年をお迎えください。 

 

 
   元総社ふれあいまつり・元総社″郷土かるた＂大会 開催中止 

元総社公民館を会場に、令和４年１月９日（日）に「元総社ふれあいまつり」を、２月３日（日）に「元総社〝郷

土かるた″大会」を開催する予定でしたが、残念ながらともに中止となりました。 

 

 

 

中止 


